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Xpnupatodotnon

* To mapov ekTALOEVTLKO UALKO €XeL avarmtuxBei ota mAaiola
Tou ekmatdeuTikoU £pyou tou dLdaokovta.

* To €pyo «Avolkta Akadnuaika Mobnuata oto
AplototeAetlo Mavemotipuo Osoocalovikne» €Xel

XpnHatodotnoeL povo tn avadlapopdwaon Tou
EKTIOLOEUTLKOU UALKOU.

e To €pyo vloroleital oto nAaiolo tou Emiyelpnolokou
Mpoypappotog «Eknaidevon kot Ata Biou MaBnon» kal
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(Evpwraiko Kowwviko Tapelo) kot amo eBvikoug mopouc.
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MeplexOpEVA EVOTNTOG

H Katavoun Bernoulli.

H Awwvupuikn Katavopun.

H N’ewpetpikn Katavoun.

H Apvntiki Atwvu ik Katavoun (Pascal).
H Yriepyewpetpikn Katavoun.
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AladLlkaotla Poisson.
i. Katavoun Poisson.

ii.  H Poisson cav pia Mpoogyylwon otnv Alwvupikn Katoavoun.
7. NoAvwvuuikn Katavoun.

8.  XYEOELC METAEL Alokpltwyv Katavopwv.
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Xpnowec KotavouE

1. Bernoulli

2. Alwvu KN

3. MleWPETPLKA > Awakxpiry X

4. Pascal

5. Poisson
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Katavoun Bernoulli

Aokiun Bernoulli,

Elvail éva melpapa tuxng To omnoio €xeL SUo evdexopeva va cUUPEL TO yeyovog
A (emtoyio) i va pnv oupPel A . e kdBe Sokwn n mBavdTnTol
npaypoatonoinong tou A eival otaBbepn lon pe p. Av X moplotdvel tov
aplBud yeyovdtwy A oe pio Sokiury Bernoulli, tote éxoupus

S=[A Al = X =[1,0]
P(X =1)=P(A) = p

E(X)=0-0-p)+1-p=p

j VAR(X)=E(X?*)-p*=p-p?=p-(1-p)
P(X =0)=P(A)=1-p
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AxkoAouBia Bernoulli (n dokipéc)

AxolovBia Bernoulli ovoualovue uio ovyxexpiuévny oeipa amo

n ooxiuéc Bernoulli, omov maparnpodvro:
X emitoyies A

N-X arwotvyics A

Tayeyovota A kat A elvat aveédptnta PeTal TOUC, YLt AUTO LOXUEL,

P(AAAAAAAAAAAA..N  popéc..)=1-p)" - p*
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Awwvupikin Kotavoun

X ={apiBuoc _cmitoyiov A oec _n_ooxuyéc  Bernoulli}
Pp=P(A)={n_mbBavornta _va _civar _elartrouariko}

X ={0,1,2,3,...,n}

P(X = x) =£n] p‘A-p)"” [nj= , L
X X) xi{(n-x)!
n.in
Oa TIPETTEL Z(X] 0*(1— p)"* =1
x=0
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Awwvupikin Kotavoun

Juvaptnon palag mbavotntog
n
P(X =x)= [Xj P A-p)™”
\ \ n X n—x
mpémer: ) P(X=k)=1 < Z(ij 1-p)" =1
k=0

x=0
%(_J

(p+@-p)" =1,

ard _avarrvén _ Siwvouov (a+ B)"

Méon Tiun

X =X, +X,+...+ X, , N TuXoiwv petafAntwv tou Bernoulli
E(X)= E(X)+E(X )+..+E(X,))=p+p+..+p=n-p

E(X)= Zx P(X =X) = Zx(] “(1— p)™™*

Algkopavon  VAR(X)=E(X?)=(n-p)?=n-p(l-p)
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Awwvupikin Kotavoun

Napadsypa
Pixvw n=20 popéc éva Lapt. Mola eivat n mBavotnta va pEpw 5 dacooug;
N
n=20
20 15

1 P(X =5)= p°’(1-—p)° 00,13
p===P(A)=P(X =1) > 5

6
X ={0,1,2,3,..., 20} E(X):np=%m3,33

_/
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Awwvupikn Katavoun

Napadsiypa

Eotw pia nAektpikn ypapun €xet N=100 otuAouc. H mBavotnta £vac oTtUAOC
va €xeL BAaBn eival p=0,01. Av eAeyéoupe 100 otuAoug mola n mBavotnta
va Bpebouv 1o moAU 5 otuAot pe BAABN;

n=100
p=0,01
X={0,1,2,....,100}

P(X <5) = i(i)o,or(o,gg)“

E(X)=np=1 — 1 o10Aog eAaTTwuaTtikdS oToug 100
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fewpetpikn Katavoun

X ={aptBuoc _ooxiuwv _Bernoulli _ucypt  supovions tov Ay mpdth _ Qpopo}
={1,2,3,...,n}

P(X =x)= P(AAAAA AA) 1-p)*P.p

X-1 popég

TTPETTEN Z(l p)* P .p=1
1. p+(Q1- p) p+(1—p)?- p+..=(+ @ p)+ (L p)P+.) P

\
Ilepiodoc Emavapopdc KAAOUUE TOV NECO oo 1
ap1Buod dokipwyv Bernoulli petagu > E(X)= Zx(l_ p)V.p==
OI0OOXIKWYV EUPAVICEWY TWV 4 =
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Katavoun Pascal

- (xpnowun o€ npoPAnuata aélomniotiog)

Mpenel va KATOAABOUUE TO X, TLTIOPLOTAVEL.

X, ={optOuos _odoxywv _usypt _r_@popés _to _ A}

Xx—1 X —
P(X = — .p(rb . 1— x=D=(r-1) | — 0" (11— (x=r)
(X =x) (r_lj P -0-p) p [r_lj P -d-p)
P(AAAAA...AA)
X-1 OKIMEG

r-1 opég 10 A
To X, maipvel TIpéEG Mavw arnd |, Xe={r, r+1, r+2, ...,...}
E(X,)=—
P

Oewpia MBavoTATWY & ZTATIOTIKA
TuAua HAekTpoAdywv Mnyavikwv & Mnxavikwyv YTToAoyioTwyv




Katavoun Pascal

MNapddeiypa

2.€ EVA AEPOTTAAVO UTTAPXOUV TPEIC UTTOAOYIOTEC. OTav TO agPOTTAAGVO
gival o€ TITHON ATTAITEITAI N AEITOUPYIQ EVOC €K TWV UTTOAOYIOTWYV. H
mOavoTnTa BAGBNG TOU UTTOAOYIOTH ava wpa AEITOUPYIag Tou gival
p=0,0005.

[To10C 0 HECOC APIBPOC WPWV TITHONG MEXP! VO XOAACOUV KAl Ol TPEIC
UTTOAOYIOTEG.

X ={api1Ouoc _wpav _usypt va _ yaddoovv Kol Ol _TPEIS _ULTOAOYICTEG )
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Katavoun Pascal

2oveyeto, Hopodeiyuarog...
e éva ta&iol 6 opav, ot 1 ThavOTNTO AGPAAOVE TTHOTG TOL AEPOTAGVOU;

X,=43,4,5,6,7,..}={aptucs _wpawv _uéyp:_va_ocvurinpwlovv _oi_3_ PAafss}
P(X;<6)=P(X =3)+P(X=4)+P(X =5)+P(X =6) =

:(2:3 p°-(1-p)’ +(:_l]- p*-(1- p)l{z_l]- p°-(1-p)’ +(2_1j- p*-(1- p)’

X_l r X—=r
P(X, =X) =(r_1j P d-p)
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Katavoun Poisson

X, ={rvyaio_apiBuo _ysyovorwv _A_oce _éva _ ympoypoviko _owornuo _t}

X, ={0,1,2,..}

MpoUmoBEaoelg
1) No cupBaivouyv tuyaia Kot va eival aveéaptnto To va oo To AAAo.
2) Nat urtapyxet €va eAdxloto dtaotnpa At omou Ba pmopouv va cupouv
TO TIOAU £VQL QTTO TAL YEYOVOTAL {A A}
3) P(A)=P(X,=)=At-1

E¢iowon ualac-mOavorntac MéEon 1iun 1nc X,

(i't)x N —At (ﬂt)x
" E(xt)=§x-e A

P(X,=x)=¢""
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Katavoun Poisson

Alaotnuato ova SOKLUEC

t
N=——>w
At
P=At-2—-0

E¢icwon ualac-mlavoTnTac
n n
P(Xt =X) =1lim (At-2)* (1—At -/1)
n—oo X

p—0
MeEon TIun TNC XI t
E(X.)=n-p=—-A-At=A-t
(X,) p=—3
Algkuuavon 1nC X

VAR(X,)=npd—p)=np=A~-t

= _ e)“'t @
X1
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Katavoun Poisson

Napadsiypa

Y& évav peTpnTA katadpBdavouy A = 107 ocwpatidla ava Aemnto.

Mola n mBavotnta adpénc 100 cwpatidiwv o€ Eva AEMTO;
X,=10,12,...,100,101,...} , dmeipeg oI TIpéG TTOU UTTOPET Va TIGPE!.

001 100
00!

P(X,  =100)=¢

110,04

1min

[Moia n mMBavéTnTa va katapbdacouv 100 cwuaTidla oTo ETTOUEVO DEUTEPOAETTTO;

100 100
00, (60'1)
P(X,q =100) =¢ -
100!
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